
Der Vorsitzende gab das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 31. Mai 2022 bekannt. Weiter ging 
es mit Bausachen, Bauvoranfrage Neubau eines Viehstalles für 30 Mutterkühe, Neubau einer 
Bodenwaage und Neubau von zwei Futtersilos auf dem Grundstück Lindenhof 2. Der Vorsitzende 
erläuterte anhand von Planunterlagen das Bauvorhaben. Das Grundstück liegt im Außenbereich. Da es 
sich um einen landwirtschaftlichen Betrieb handelt, ist das Bauvorhaben nach § 35 Baugesetzbuch 
privilegiert. Ohne Diskussion beschloss der Gemeinderat einstimmig das Einvernehmen zu der 
Bauvoranfrage wird erteilt. Es folgte die Kindergartenbedarfsplanung. Der Vorsitzende berichtete, 
dass die Geburtsjahrgänge vom 01.10.2007 bis 20.06.2022 insgesamt 79 Kinder betragen. Davon sind 
17 Kinder unter 3 Jahren, 20 Kinder im Kindergartenalter, 22 Kinder im Grundschulalter und 20 Kinder 
auf weiterführenden Schulen. Derzeit sind 26 Kinder im Kindergarten Bergesspitze. Für die 
Kindergartenjahre 2022/2023 und 2023/2024 ist von einer Belegung von 20 Plätzen bzw. 18 Plätzen 
auszugehen. Die Hohenstadter Wichtelstube bietet 10 Plätze ab dem 1. Lebensjahr an. Von den 16 
Kindern, die die Einrichtung besuchen, sind 11 Auswärtige. Zum Vergleich betrugen die 
Geburtsjahrgänge am 21.04.2009 138 Kinder und im Gemeindekindergarten waren 31 Plätze belegt. 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis von der Kindergartenbedarfsplanung. Nächster Tagesordnungspunkt 
war ein Bericht für die Depotcontainerstellplätze für Altglas und Dosen. Der Vorsitzende erläuterte, 
dass der Abfallwirtschaftsbetrieb des Landkreise Göppingen (AWB) dem Ausschuss für Umwelt und 
Verkehr im Oktober letzten Jahres ein Konzept zur Optimierung der Depotcontainerstandplätze für 
Altglas und Dosen vorgestellt hat. Dieses Konzept wurde vom Ausschuss auch beschlossen. Damit soll 
eine nachhaltige Verbesserung der Situation an den Standorten für Depotcontainer erreicht werden. 
Für diese Optimierungen und Neubauten von Stellplätzen gibt es finanzielle Zuschüsse. Daher wurde 
diskutiert, ob für die Gemeinde eine der angebotenen Fördermöglichkeiten in Frage kommt. Der 
Vorsitzende meinte, dass ein Unterflursystem für die Gemeinde nicht sinnvoll ist, da zum einen keine 
übermäßige Verschmutzung am Containerstandort vorhanden ist und bei Tiefbauarbeiten die 
Möglichkeit besteht auf Fels zu stoßen und dadurch höhere Kosten verursacht werden. Bei der 
anschließenden Diskussion wird angeregt die Leerungsintervalle für die Dosencontainer zu verbessern. 
Der Gemeinderat beauftragte die Verwaltung für den Containerstandort in der Schulstraße für eine 
Pflasterung einen Zuschussantrag beim AWB zu stellen. Unter dem Tagesordnungspunkt Sonstiges und 
Bekanntgaben wurden u a. folgende Themen angesprochen: 

- Genehmigung Haushaltssatzung 2022 

Der Vorsitzende berichtete, dass das Kommunalamt des Landkreises Göppingen zwischenzeitlich die 
Gesetzmäßigkeit der Haushaltssatzung 2022 bestätigt hat. 

- Corona Pandemie in Hohenstadt, Kurzbericht 

Der Vorsitzende informierte, dass es in Hohenstadt derzeit einen Corona-Fall gibt. In den letzten 
Wochen gab es immer mal wieder Einzelfälle. 

- Nahwärmeversorgung Hohenstadt 

Der Vorsitzende gab bekannt, die Firma GP-Joule aus Buttenwiesen hat inzwischen allen Interessenten 
an dem Nahwärmenetz mitgeteilt das die Umsetzung realisiert wird. Derzeit finden die vorbereitenden 
Planungen für den Bau statt. Im Herbst 2022 soll mit der Zuleitung von der Biogasanlage zur 
Heizzentrale begonnen werden. Der Standort der Heizzentrale ist am östlichen Ortsrand auf Höhe des 
Parkplatzgrundstücks Wasen geplant. Anschließend soll die Haupttrasse der Wärmeleitungen im Ort 
ab dem Frühjahr 2023 gebaut werden. Die Wärmelieferung findet voraussichtlich ab Ende 2023 statt. 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis von den Ausführungen des Vorsitzenden. 

- Bebauungsplanverfahren „Länge“ 



Auf die Frage von Gemeinderat Müller erklärte der Vorsitzende, dass zwischenzeitlich der 
Entwässerungs- und Wasserversorgungsplan fertig gestellt ist. Diese Planung wird derzeit von der 
Verwaltung überprüft. Im September dieses Jahres soll noch eine Klausurtagung des Gemeinderats mit 
dem Stadtplanungsbüro mquadrat aus Bad Boll stattfinden, um die weitere Vorgehensweise zu 
diskutieren und festzulegen. 

- Breitbandversorgung Hohenstadt-Drackenstein, Kabeltrommeln 

Auf die Frage von Gemeinderat Oldenburg erklärte der Vorsitzende, das die bauausführende Firma der 
Telekom die Nacharbeiten fast abgeschlossen hat. Die auf dem Parkplatz beim Schafhaus liegenden 
Kabeltrommeln sollten in den nächsten Wochen abgeholt werden. 

Es folgte noch eine nichtöffentliche Sitzung. 

 


